



ХЕРСОНСЬКИЙ  
ДЕРЖАВНИЙ  
АГРАРНО-  
ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ

МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-  
ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ

# ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ

**24**  
**КВІТНЯ**  
**2024**  
**року**



Херсон-Кропивницький

## **МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**

**Херсонський державний аграрно-економічний університет  
Українська Асоціація з розвитку менеджменту та бізнес освіти  
Спілка економістів України**

**Приватна установа «Академія «Volashaq»» (Республіка Казахстан)  
Вища школа професійного навчання у Вроцлаві (Республіка Польща)  
Академія прикладних наук «Collegium Balticum»  
(Республіка Польща)**

**Поморська вища школа у Старогарді Гданському (Республіка Польща)  
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу  
Кіровоградський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр  
МВС України**

**ГО «Центральноукраїнська сільськогосподарська консалтингова  
дорадча служба»**

## **ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ**

*МАТЕРІАЛИ  
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ*

*24 квітня 2024 року*

*Херсон-Кропивницький*

**УДК 330.341.1:658**

**Підприємництво, облік та фінанси: сучасний стан й перспективи повоєнного відродження:** матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (м.Херсон - Кропивницький, 24 квітня 2024р.). – Херсон: ХДАЕУ, 2024

У збірнику розміщено матеріали, в яких узагальнено результати Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції «ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ», яка проводилась кафедрою підприємництва, обліку та фінансів

**Редакційна колегія:**

КАРНАУШЕНКО Алла, к.е.н., доцент, завідувач кафедри підприємництва, обліку та фінансів

КОНОНЕНКО Леся, к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів

ПОВОД Тетяна, к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів

**Організатори випуску збірника:**

Кафедра підприємництва, обліку та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету

Думки авторів публікацій можуть не збігатися з думками і позицією редакції. Тези доповідей друкуються в авторській редакції. Автори несуть безпосередню відповідальність за зміст поданих матеріалів, достовірність наведених фактів, посилань, правопис власних імен, дотримання академічної доброчесності тощо.

Редакція не несе відповідальності за зміст публікацій.

©ХДАЕУ, 2024

©Колектив авторів, 2024

## ПРОГРАМНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

КИРИЛОВ Юрій – д.е.н., професор, ректор, Херсонський державний аграрно-економічний університет (Україна)

ГРАНОВСЬКА Вікторія – д.е.н., професор, перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи, Херсонський державний аграрно-економічний університет (Україна)

ЛАВРЕНКО Сергій – к.с.-г.н., доцент, проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

КИРИЧЕНКО Наталя – к.е.н., доцент, декан економічного факультету, Херсонський державний аграрно-економічний університет (Україна)

ŻYWUCKA-KOZŁOWSKA Elżbieta - Assoc. Prof. Department of Criminal Procedure and Executive Criminal Law Faculty of Law and Administration University of Warmia and Mazury in Olsztyn (Republic of Poland)

MALINOWSKA Irena - Phd, Doctor of Social Sciences, Rector's Representative for International Cooperation University of Vocational Training Wrocław (Republic of Poland)

WŁODARCZYK Renata - Dr Hab. Inż. Prof. Cb Bezpieczeństwo Wewnętrzne Akademia Nauk Stosowanych Collegium Balticum, Szczecin (Republic of Poland)

РИСМАГАМБЕТОВА Гульнара– к.ю.н., асоційована професорка, ректор Приватної Установи «Академія «Volashaq»» (Республіка Казахстан)

ШАКЕНОВ Ардак– к.ю.н., професор кафедри кримінального права, процесу та криміналістики юридичного факультету НАТ «Карагандинський університет імені академіка Є.А. Букетова» (Республіка Казахстан)

КОЛОМОЄЦЬ Олександр - к.ю.н., доцент, завідувач кафедри тактико-спеціальної підготовки факультету №2 Донецького державного університету внутрішніх справ, провідний фахівець з організації наукової роботи Кіровоградського науково-дослідного експертно-криміналістичного центру МВС України (Україна)

ЗАЙЧЕНКО Володимир – д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки, підприємництва та готельно-ресторанної справи, директор ГО «Центральноукраїнська сільськогосподарська консалтингова дорадча служба» (Україна)

## ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

КАРНАУШЕНКО Алла – завідувач кафедри підприємництва, облік та фінансів, к.е.н., доцент, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ПАНТЕЛЕЙМОНЕНКО Андрій – д.е.н., професор, професор кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ПРИСТЕМСЬКИЙ Олександр - д.е.н., професор, професор кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

САВЧЕНКО Віра - к.е.н., професор, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

СКРИПНИК Світлана - д.е.н., доцент, професор кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

БОЙКО Людмила – к.с.-г.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

КОВАЛЬ Світлана – к.е.н., доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

КОНОНЕНКО Леся – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ПОВОД Тетяна – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

САКУН Аліна – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ШЕПЕЛЬ Інеса - к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет.

8. Крамар І.Ю. Роль освіти у формуванні людського капіталу як фактору економічного розвитку України. Держава та регіони. 2019. №2 (107). С. 12-19 (0,72 друк. арк.).

9. Погайдак О. Б. Основи соціального менеджменту [Теоретичні положення та прикладні механізми] / Б. М. Андрушків, О. Є. Кузьмін, О. Б. Погайдак [та ін.]. – Тернопіль : ТзОВ «Терно-граф», 2007. – 1024 с.

**Роцук А.В.**

здобувач вищої освіти

**Пристемський О.С.**, д.е.н., професор,

професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів,

*Херсонський державний аграрно-економічний університет,*

*м. Херсон, Україна*

## **БАЧЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ**

Безперечно, війна призвела до складнощів, які торкнулися не тільки великих компаній, а і середнього й малого бізнесу. Негативним наслідком стало зниження попиту на свою продукцію. 75% компаній повідомляють про значне зменшення попиту, при цьому 70% шукають нових клієнтів та канали збуту. 20% підприємств стикаються з простроченням чи відсутністю оплати від клієнтів. Також бізнес має вирішувати проблеми з приводу нестачі фінансування і логістики [1].

Після закінчення бойових дій Україна зможе розпочати масштабну післявоєнну відбудову економіки. Насамперед відбудеться оцінка пошкоджень,

Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція  
«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ  
ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ»

24 квітня 2024 року

відновлення критично важливої інфраструктури, підтримка підприємств та малих бізнесів, створення сприятливих умов для інвестування а також розвиток програм соціальної підтримки для постраждалих громадян. Головною умовою для початку процесу відновлення економіки після війни є забезпечення Україною надійних гарантій безпеки, які виключають можливість відновлення бойових дій на нашій території.

Найбільш вагомими джерелами фінансування післявоєнної відбудови України повинні стати репарації від країни-агресора та допомога міжнародної спільноти. Пріоритетною метою, сприяючи зміцненню соціальної згуртованості та відновленню працездатного населення, стане повернення в Україну біженців, внутрішньо-переміщених осіб та їх включення до економічних процесів [2].

В Україні має змінитися економічний світогляд. Невід'ємною характеристикою розвитку приватного бізнесу та суспільства загалом – є впровадження інновацій та поширення новаторства. Високий рівень макроекономічної стабільності буде досягнутий за умови профіциту в зовнішній торгівлі та залученням прямих іноземних інвестицій, що забезпечать позитивний платіжний баланс та стійкість гривні на валютному ринку. У стабільному фінансово-економічному середовищі дедалі більше уваги приділятиметься внутрішнім ресурсам, а не зовнішнім джерелам. Стратегічним завданням для економіки стане резилієнтна спроможність до розвитку та соціальна злагода, що базується на покращенні переробних промислових та логістичних секторів, побудованих на техніко-матеріальних і людських ресурсах. Для забезпечення капітальних інвестицій у реальний сектор економіки діятиме диверсифікований банківський сектор.

Важливим аспектом післявоєнної відбудови України має бути її органічне поєднання з процесами європейської інтеграції. Мова має йти про формування політично коректних і надійних політичних зобов'язань, з боку, перш за все стратегічних партнерів, на основі виокремленої стратегічної мети, в середовищі

Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція  
«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ  
ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ»

24 квітня 2024 року

учасників повоєнного відновлення економіки України.

Активне залучення зовнішнього фінансування стане ключовим фактором для прискореного відновлення економіки протягом наступних десятиліть, принаймні до 2030 року. Особливий акцент має бути зроблений на привабленні першокласного іноземного капіталу, що може бути викликом для України з огляду на її непривабливу кредитну історію. Тому важливо, щоб співпраця з офіційними кредиторами/донорами та міжнародними фінансовими організаціями набула нового рівня якості, а усі умови, які Україна бере на себе, були виконані в повному обсязі та вчасно [3].

Також необхідність полягає у розвитку логістичних маршрутів через західний кордон, які стануть альтернативою морським шляхам, для експортних поставок української продукції; зменшенні регуляторного й адміністративного навантаження на бізнес та упровадження інструментів підтримки малого та середнього бізнесу. Основні напрямки відновлення зруйнованої після війни економіки: відбудова фізичної інфраструктури та відновлення природного середовища; реконструкція житлового фонду; відновлення соціальної інфраструктури та сфери соціальних послуг; відродження промислового сектору, створення нових робочих місць; створення виробничих потужностей; підвищення якості державного управління та посилення інститутів ринкової економіки [2].

*Отже, наразі Україна стикається з серйозними викликами, спричиненими війною, але має перспективні напрями по покращенню і вдосконаленню сфер економіки. Ключовими аспектами відновлення є забезпечення безпеки, повернення фінансової підтримки від міжнародних партнерів, та розвиток промислових і логістичних секторів. Інтеграція в європейські процеси та підтримка інновацій стануть важливими етапами у перебудові економіки після війни. Зростання економіки стимулює зайнятість, підвищення рівня життя громадян, забезпечує фінансові ресурси для соціальних програм та*



Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція  
«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ  
ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ»

24 квітня 2024 року

*інфраструктурних проєктів. Сектор економіки відіграє ключову роль у забезпеченні стабільності всієї країни. Його ефективність і розвиток визначають не лише економічну динаміку, а й соціальну та політичну ситуацію в країні. Тому розвиток сектору економіки має бути пріоритетним завданням для України, оскільки від нього залежить загальний добробут і майбутнє всього народу.*

Список використаних джерел:

1. Григоренко Є., Шніцер М. Як після війни Україна має відновлювати економіку та бізнес. Велике дослідження. Forbes.ua. URL: <https://forbes.ua/money/yak-pisslya-viyini-ukraina-mae-vidnovlyuvati-ekonomiku-ta-biznes-velike-doslidzhennya-deloitte-15122022-10501>
2. <https://www.epravda.com.ua/columns/2022/04/25/686208/>
3. <https://ndc-ipr.org/media/posts/presentations>

**Борисенко В.В.,**

здобувачка вищої освіти, ОП «Економіка»,

**Чеботарьов В.А.,**

д.е.н., професор кафедри економіки і маркетингу

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»,

м. Полтава, Україна

## **НАПРЯМИ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ**

Жорстоке й нічим неспровоковане вторгнення росії призвело до порушення територіальної цілісності та спричинило багато лиха Україні – країні, яка лише тридцять два роки тому стала самостійною незалежною державою. Велика кількість втрат людських життів, збільшення кількості внутрішньо

## ЗМІСТ

### Секція 1.

#### Визначення стратегічних пріоритетів розвитку підприємницької діяльності у контексті необхідності забезпечення повоєнного відродження

Головка А. М., Лисенко А. М. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ, АУДИТУ, АНАЛІЗУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ В УКРАЇНІ	7
Черниченко О. Ю., Король К. П. ЗНИЖЕННЯ РІВНЯ ВПЛИВУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА НАВКОЛИШНЄ ПРИРОДНЕ СЕРЕДОВИЩЕ	12
Хомула А. С., Бойко Л.О. ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМИ РИЗИКАМИ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ	15
Новікова А.В. Науковий керівник: Климаш Н.І. ІНВЕСТИЦІЙНА АКТИВНІСТЬ НА РИНКУ КАПІТАЛУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	19
Фімяр С.В., Бондарчук І.В. НЕОБХІДНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	23
Дзюндзя О.В., Антоненко А.В. ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ПОВОЄННОГО РОЗВИТКУ ХАРЧОВОЇ ГАЛУЗІ З УРАХУВАННЯМ ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ	28
Гармаш С. В. ЗНАЧЕННЯ КАДРОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЛЯ ВІДРОДЖЕННЯ КРАЇНИ У ПОВОЄННИЙ ЧАС	31
Кирич Н., Бойко О., Дзюбатий Р., Боярчук Н. ШЛЯХИ АКТИВІЗАЦІЇ НАУКОВО-ОСВІТНЬОГО ІНСТРУМЕНТАРІЮ ДОСЯГНЕННЯ УСПІХІВ В РЕАЛІЗАЦІЇ ПОВОЄННИХ ЕКОНОМІЧНИХ РЕФОРМ ТА ВИРОБНИЧО- ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ (Європейські контексти)	34
Рошук А.В., Пристемський О.С. БАЧЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ	39
Борисенко В.В., Чеботарьов В.А., НАПРЯМИ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ	42
Музичка О. М., Криворучко Н. М. ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ	46